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Esercizio 1 (7 punti)

Usando la socket library UDP, scrivete lo pseudocodice di un programma che puo’ essere lanciato sia in server sia in
client mode. Se lanciato come server, risponde a una porta piu’ alta di 1024. Se lanciato come client invia un
messaggio "Hello" al server e poi termina. Il server riceve il messaggio e stampa a video il messaggiuo ricevuto e
I’indirizzo IP del client . Mostrate e spiegate tutte le chiamate che impiegate.

Esercizio 2 (6 punti) Mostrate la pila di protocolli dello scambio rappresentato in figura, fornendo il significato di tutti
i messaggi rappresentati.
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[ Frame 4 (710 bytes on wire, 710 bytes captured)
> Ethernet IT, Src: Q0:08:74:4T:36:23, Dst: 00:06:25:da:af:73
[ Internet Protocol, src addr: 192.168.1.101 (1%2.168.1.101), Dst Addr: 128.11%.245.12 (128.119.245.12)
[» Transmission Control Protocol, Src Port: 1888 (1888), Dst Port: http (80D, Seq: 2158946894, ack: 2301931438, Len: €5
= Hyperzext Transfer protocol
[» GET sethereal-labs/HTTP-ethereal-tilel.htm| HTTR/1l.1%r%\n
Host: gaia.cs.umass.edutrin
user-agent: mMozillas5. 0 Cwindows; u; windows NT 5.1; en-us; rv:l.0.2) Gecko 20021120 netscape/7.0LN\r\n
Accept: application/x-shockwave-flash,Zext/xm1, applications/xml, application/xhtml+xml, texthtml; g=0.9, text/plain;g=
Accept-Language: en-us, en;g=0. 50N
Accept-Encoding: gzip, deflate, compress;g=0.%%ri\n
Accept-Charset: Iso-8859-1, utf-8;g=0.66, *;q=0.66%r%\n
Keep-Aliva: 300%rNn
connection: keep-alivesrin
1f-modified-since: sat, 28 Aug 2004 21:41:00 GMTNry\n
If-none-match: "lbbfo-7e-bo05d300" Ny
Cache-Cunlrol s max—age=0riyn

Nrhyn

Esercizio 3 (9 punti)
Dovete scrivere un servizio interrogabile via RPC. Il servizio riceve un codice postale e fornisce una stringa che
codifica le condizioni metereologiche nell’area indicata.
(a) fornite I’interfaccia IDL del servizio
(b) Progettate una codifica dei parametri metereologici (temperatura, pressione, soleggiato/piovoso) facendo tutte
le opportune ipotesi
(c) Spiegate i moduli che compongono il vostro servizio, ¢ illustrate passo passo la procedura e i tool da usare
per crearlo

Esercizio 4 (8 punti) Esaminate lo screen dump che segue. Spiegate NEL DETTAGLIO di che protocollo si tratta,
quali messaggi sono stati scambiati sulla rete e quali moduli software sono stati coinvolti.

Macintosh-10:~edamiani$ nslookup www.tiscali.co.uk
Server: 85.37.17.4
Address: 85.37.17.4#53

Non-authoritative answer:
Name: www.tiscali.co.uk
Address: 212.74.99.30



